МКОУ «Паликская средняя общеобразовательная школа №2»
Урок  по алгебре и началам анализа в 10 классе.

Тема урока:  
«Решение простейших тригонометрических уравнений»
Вид урока:  урок  совершенствования знаний и умений.

Цель урока:  проверить знания   по применению формул тригонометрических уравнений.

Задачи:  совершенствовать умения решать простейшие тригонометрические уравнения,  способствовать развитию навыка самостоятельного применения знаний при решении уравнений.

Оборудование: презентация,  карточки с разноуровневыми заданиями,  карточка-помощница,  карточки с дифференцированным домашним заданием.
Ход урока.

1.  Организационный момент.

-  Сегодня мы продолжим работу по теме «Решение простейших тригонометрических уравнений», проверим ваши знания и  умения самостоятельно решать простейшие тригонометрические уравнения.

2.  Устная работа.
- При решении любого вида уравнений, в том числе и тригонометрических, необходимо знание формул для нахождения корней  уравнения. 
· По какой общей формуле вычисляется корень уравнения:                                                      sinx = a,   cosx = a,  tgx = a, ctgx = a?   

· Примените данные знания в конкретной ситуации. Какое из простейших тригонометрических уравнений, и при каком значении  имеет такое же  решение:
· 
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Любое правило имеет исключения, в нашей ситуации, имеются частные случаи. 

- Какие случаи называются частными? 

sinx = 1

  cosx = 1

sinx = 0
cosx = 0
sinx = -1
cosx = -1
3. Выполнение разноуровневой проверочной работы.

- У вас на столах находятся задания всех трех уровней. Выполнив любое из заданий, вы можете себя проверить на компьютере, кликнув конкретное  уравнение. Если ответ  получился другой, вы можете обратиться к карточке-помощнице, где указано как следует поступить при решении данного уравнения. Если  после подсказки уравнение не удалось решить верно, на столе лежат карточки с подробным решением данного уравнения. Вам необходимо разобраться в решении, найти ошибку и перерешать подобное уравнение еще раз (новое уравнение написано на той же карточке с решением). Оценить себя вы сможете по следующей таблице.

Критерии оценки.

	«3»
	«4»
	«5»

	I
	II
	III

	4 (Iуровня),    1 (IIуровня)
	I,   

 3 (IIуровня)
	II,   

  2(III уровня)

	3 (Iуровня),    2 (IIуровня)
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[image: image8.emf]Задания I уровня.  Выполните тест.
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[image: image9.emf]Задания II уровня.
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[image: image10.emf]Задания III уровня.
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Найдите нули функции  
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Дополнительные задания.
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Подведение итогов урока. 

Подсчитайте количество решенных заданий. Выставите оценку.
- Вы закрепляли умения пользоваться формулами для нахождения решений простейших тригонометрических уравнений, что является неотъемлемой частью для решения более сложных тригонометрических уравнений. На следующем уроке мы рассмотрим решение еще одной математической модели – простейшие тригонометрические неравенства.
Домашнее задание.  
Карточки с дифференцированными заданиями.

cos5x = 3   не  имеет решения, т.к. а = 3  >1





не имеет решения





Карточка-помощница


  � EMBED Equation.3  ���


Произведение равно нулю тогда и только тогда, когда один из множителей равен нулю. Приравняйте  каждый множитель нулю. Замени  � EMBED Equation.3  ���








Карточка-помощница


  � EMBED Equation.3  ���


Выразите  � EMBED Equation.3  ���.     Сократи дробь � EMBED Equation.3  ���








Карточка-помощница


  � EMBED Equation.3  ���


Воспользуйтесь формулой привидения для нахождения значения выражения  � EMBED Equation.3  ���





Карточка-помощница


  � EMBED Equation.3  ���


Воспользуйся понятием модуля :  � EMBED Equation.3  ���,     � EMBED Equation.3  ���.  


  Вычислите значение выражения  � EMBED Equation.3  ���





Карточка-помощница


  � EMBED Equation.3  ���      � EMBED Equation.3  ���


Приравняй правые части функций.


Воспользуйтесь формулой сложения  � EMBED Equation.3  ���








� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���
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� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���
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